
استطلاع حول مدى موثوقية الأخبار ومصادرها
خاص بمجتمع دولة الإمارات



تركيب العينة
.من الأفراد601بلغ حجم العينة على مستوى دولة الإمارات العربية المتحدة ❑

.للذكور%47مقابل %53نسبة مشاركة الإناث في الاستطلاع أعلى من الذكور بواقع ❑

.  للإماراتيين%6مقابل %94بلغت نسبة المشاركين من غير الإماراتيين ❑

، وفي المرتبة الثالثة الفئة %25بواقع ( عاما  49–40)ثم الفئة العمرية ،%45بواقع ( عاما  39–30)أعلى فئة عمرية شاركت في الاستطلاع هي الفئة العمرية ❑
.  %10بواقع ( عاما  فأكثر50)، وأخيرا  الفئة العمرية %20بواقع ( عاما  29–18)العمرية 

.لإمارة دبي%50لإمارة أبوظبي و%30من المشاركين في الاستطلاع من إمارتي أبوظبي ودبي؛ بواقع % 80❑



نتائج الاستطلاع
.من الأفراد المشاركين في الاستطلاع مهتمين بمتابعة الأخبار بشكل عام% 71❑

، ومن ثم المواقع الإخبارية الإلكترونية بنسبة %87لحصول على الأخبار هي وسائل التواصل الاجتماعي بنسبة لأكثر الوسائل التي يعتمد عليها المشاركون في الاستطلاع ❑
.%30، ونشرات الأخبار من خلال القنوات التلفزيونية 38%

:مدى ثقة أفراد العينة في الأخبار التي يتلقونها من المصادر التالية❑

[.ثقة ضعيفة]%6، [ثقة متوسطة]%35، [كبيرةثقة]% 59: القنوات التلفزيونية

[.ثقة ضعيفة]% 14، [ثقة متوسطة]%36، [ثقة كبيرة]% 50: الإذاعات

[.ثقة ضعيفة]% 13، [ثقة متوسطة]%35، [ثقة كبيرة]% 52:الصحف

[.ثقة ضعيفة]% 15، [ثقة متوسطة]%40، [ثقة كبيرة]% 45: وكالات الأنباء

.[ثقة ضعيفة]% 8، [ثقة متوسطة]%35، [ثقة كبيرة]% 57: المواقع الإخبارية الإلكترونية

[.ثقة ضعيفة]% 14، [ثقة متوسطة]%29، [ثقة كبيرة]% 57: وسائل التواصل الاجتماعي

، ثم %58نسبة مهمة سواء  على المستوى المحلي أو الدولي، هو وسائل التواصل الاجتماعي بأول مصدر يلجأ إلية أفراد العينة لمعرفة ما يجري، في حال ظهور أحداث ❑
.  %16مواقع الأخبار الإلكترونية بنسبة 



المقدمة

الاستطلاعبهذا"تريندز"ويستهدف.ومصادرهاالأخبارموثوقية–حولاستطلاعا  يجريها،التيالاستطلاعاتسلسلةضمنوالاستشاراتللبحوثتريندزمركزنفّذ

.الأخباربمصادرثقتهممدىحولوالمقيمينالمواطنينمنوآرائهالمتحدةالعربيةالإماراتدولةمجتمعنظروجهاتاستقراء

،"اليومالإمارات"يفةوصحالمركزبينوالتعاونالتفاهممذكرةإطارفي–"تريندز"مركزفي"العالميالباروميترإدارة"عليهتشرفالذي–الرأياستطلاعويأتي

.والعالميةالوطنيةالإعلامووسائلالبحثيةالمراكزبينوالتعاونالشراكةتعزيزبهدفمؤخرا ،عةوقالم

يعتمدونالتيلوسائلاأكثرهيوماعام،بشكلالأخباربمتابعةالإماراتيالمجتمعأفراداهتماممدىمعرفةتحاولالتيالأسئلةمنالعديدالرأياستطلاعويتضمن

الأخبار؟علىللحصولعليها

ظهورحالفيالأخبارةلمعرفإليهيلجؤونمصدرأولهووماالمختلفة،المصادرمنيتلقونهاالتيبالأخبارثقتهممدىحولالمشاركينآراءالاستطلاعيستقرئكما

.الدوليأوالمحليالمستوىعلىسواءمهمةأحداث

:أسئلةأربعةالاستطلاعتضمنوقد

عام؟بشكلالأخباربمتابعةتهتمهل1.

الأخبار؟علىالحصولفيعليهاتعتمدالتيالوسائلأكثرهيما2.

التالية؟المصادرمنتتلقاهاالتيبالأخبارثقتكمدىما3.

يجري؟مالمعرفةإليةتلجأمصدرأولهوماالدولي،أوالمحليالمستوىعلىسواءمهمةأحداثظهورحالفي4.



أهداف الاستطلاع

:يهدف الاستطلاع إلى

. مدى الاهتمام بمتابعة الأخبار بشكل عاممعرفة ❑

.معرفة أكثر الوسائل التي يعُتمد عليها للحصول على الأخبار❑

.معرفة مدى الثقة بالأخبار التي تصدر من المصادر المختلفة❑

.لي يجري في حال ظهور أحداث مهمة سواء  على المستوى المحلي أو الدوعرفة ما ول لأخخبار الذي يتم الرجوع إليه لممعرفة المصدر الأ ❑



المنهجية

:البياناتجمع
لضمان"تريندز"مركزموقععلىالاستطلاعرابطنشرخلالمنالإلكترونيةالبياناتجمعطريقةاستخدام،"19–كوفيد"بسبببهاالمعمولالاحترازيةالتدابيرإلىبالنظرتم،
.الردوسهولةالإجاباتدقة

:العينة
:العينةاختيارطريقة-أ

الاتصالوجهاتاتبيانقواعدإلىبالاستطلاعخاصرابطإرسالعلىاعتمدتالتيالثلجكرةعينةأسلوباستخدامالمستهدف،الجمهورإلىالوصولصعوباتبسببتم،
الإماراتدولةتوىمسعلىالمستهدفةالاستطلاععينةفئاتضمنآخرينأشخاصإلىالرابطإرسالهؤلاءمنوطلُب،"والاستشاراتللبحوثتريندزمركز"لدىالمتوافرة
.البياناتجمعفيالمتخصصةSurviewبشركةالاستعانةتمتكما.المتحدةالعربية

العينةخصائص-ب
.والجنسياتالعمريةالفئاتمختلفمنالمتحدةالعربيةالإماراتدولةداخليعيشونالذينالمجتمعأفرادمن601العينةشملت

:الخطأهامش-ج
.%4±الخطأهامشبلغحيث،النتائجدقةلضمانالتحليلفيالاعتبارفيذلكأخُذقدو .الإلكترونيةالمسوحاتفيإحصائيا  المقبولالنطاقضمنووقعصغيرا  الخطأهامشكان

الاستبيان
العربيةالإماراتدولةمعمجتيستخدمهاالتيالأخبارمصادرموثوقيةمدىعلىالتعرفاستهدفتأسئلةأربعةمنتألفالاستطلاعهذالغرضإلكترونياستبيانتصميمتم

.المتحدة
:البياناتتحليل

.الإحصائيالتقريروإعدادالبيانيةاتوالرسومالجداولإعدادو وتحليلهاالبياناتلمعالجةExcelوSPSSالإحصائيةالبرامجاستخدامتم



توزيع العينة
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هل تهتم بمتابعة الأخبار بشكل عام؟
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حصول على الأخبار؟ للما هي أكثر الوسائل التي تعتمد عليها 
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ار وسائل التواصل الاجتماعي أكثر الوسائل يعتمد عليها في الحصول على الأخب
%.87بنسبة 

%  39مقابل % 47الإناث أكثر اعتمادا  على وسائل التواصل الاجتماعي في الحصول على الأخبار من الذكور بواقع 
.للذكور

%.40عاما  الأعلى اعتمادا  في الحصول على الأخبار على مواقع التواصل الاجتماعي بواقع 39–30الفئة العمرية 

حدهعلىمؤشربكلخاصةالنسب :الإجاباتمتعددسؤال



ما مدى ثقتك بالأخبار التي تتلقاها من المصادر التالية؟

الأخبار بدرجة قنوات التلفزيون تستحوذ على ثقة أفراد العينة في الحصول على
%.59كبيرة بواقع 

.لكل منهما% 57المواقع الإلكترونية ووسائل التواصل الاجتماعي في المرتبة الثانية بواقع 
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ما مدى ثقتك بالأخبار التي تتلقاها من المصادر التالية؟

قليلة
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كبيرة

درجة كبيرة القنوات التلفزيونية تستحوذ على ثقة الذكور من أفراد العينة ب
بدرجة ، فيما استحوذت وسائل التواصل الاجتماعي على ثقة الإناث%59بواقع 

%.63كبيرة بواقع 

7
% 5
%

1
5
%

1
2
%

1
2
%

1
4
%

1
6
%

1
4
% 7
%

8
%

2
0
% 8
%

3
4
%

3
6
%

3
1
%

4
1
% 3
4
%

3
6
%

3
8
%

4
2
%

3
8
%

3
3
%

2
9
%

2
9
%

5
9
%

5
9
%

5
4
%

4
7
% 5
4
%

5
0
%

4
6
%

4
4
% 5
5
%

5
9
%

5
1
% 6
3
%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

ذكر أنثى ذكر أنثى ذكر أنثى ذكر أنثى ذكر أنثى ذكر أنثى

يةالقنوات التلفزيون الإذاعات الصحف وكالات الأنباء مواقع الأخبار الإلكترونية وسائل التواصل الاجتماعي



ما مدى ثقتك بالأخبار التي تتلقاها من المصادر التالية؟

عاما  في 50عاما  والفئة العمرية أكثر من 29–18المصدر الذي استحوذ على ثقة الفئة العمرية •
.على التوالي% 51، و%60الحصول على الأخبار هو القنوات التلفزيونية بدرجة كبيرة بواقع 

39–30ة مواقع الأخبار الإلكترونية ووسائل التواصل الاجتماعي استحوذت على ثقة الفئة العمري•
.لكل منهما% 61عاما  بدرجة كبير وبواقع  

جة كبيرة عاما  يثقون بالأخبار التي تأتي من مواقع الأخبار الإلكترونية بدر 49–40الفئة العمرية •
%.63بواقع 
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القنوات التلفزيونية الإذاعات الصحف وكالات الأنباء مواقع الأخبار الإلكترونية وسائل التواصل الاجتماعي
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؟في حال ظهور أحداث مهمة سواء على المستوى المحلي أو الدولي، ما هو أول مصدر تلجأ إلية لمعرفة ما يجري

 الأخبار تشكل وسائل التواصل الاجتماعي أول مصدر يرجع إلية أفراد العينة للحصول على
%.58في حال ظهور أحداث مهمة بواقع 

لذكور فيما كانت الإناث أكثر اعتمادا  على وسائل التواصل الاجتماعي في معرفة ما يجري من أحداث مهمة من ا
.للذكور% 55مقابل % 61بواقع 

عرفة عاما  فأكثر أقل الفئات العمرية اعتمادا  على وسائل التواصل الاجتماعي لم50أفراد العينة الذين أعمارهم 
%.  32الأخبار في حال ظهور أحداث مهمة بواقع 
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